ASOCIACION DE PRODUCTORES AGROFORESTAL APROAGROFOR 

ANALISIS DEL ICAF ASOCIACION DE PRODUCTORES AGROFORESTAL “APROAGROFOR”.
En el análisis del ICAF durante el desarrollo del proyecto se ha mostrado un avance significativo en cada uno de los componentes del mismo:

1. Aspectos legales.
En la primera aplicación del ICAF  se observa:

· Vigencia de convenios en los proyectos que ejecuta la Asociación 
· La organización cuenta con su Registro en Cámara de comercio, pero no se cuenta actualizada las últimas reformas establecidas en la asamblea general de socios desarrollada en marzo del presente año.
·  En la organización actualmente no se cuenta con un software contable en el cual se maneje la contabilidad de la organización. 
· Cuenta con actualizaciones registradas de los cambios de representante legal. 

En la segunda aplicación del ICAF 

· Se cuenta con convenios vigentes hasta el 27 de febrero  con el proyecto Fondo Acción y con un proyecto con prórroga a 23 de mayo con el proyecto del Laboratorio de Paz III.
· No tenemos software contable 

· Están registradas las actualizaciones a la fecha en Cámara de Comercio y la DIAN.

En la tercera aplicación se encuentra: 
· El proyecto Fondo Acción solicitó prorroga a 27 de mayo de 2011 y se encuentra en ejecución para el cumplimiento total de resultados. 
· Se adquirió un software contable y se está alimentando para actualizar la información contable de APROAGROFOR, con su respectiva licencia de funcionamiento. 

· No se han realizado los registros en cámara de comercio de los cambios de Fiscal de la organización y de un representante local que se hicieron en la última asamblea general de socios realizada en el mes de marzo del presente año.

La asociación cuenta con los convenios vigentes suscritos con las entidades socias de los proyectos desde el inicio de los convenios hasta el final de los mismos; de igual forma está registrada y actualizada en la cámara de comercio que es el ente regulador.

Al inicio del proyecto la contabilidad de la asociación se llevaba en libros contables de forma manual, a la fecha se cuenta con un software contable para el registro de los movimientos de la asociación al igual que el sistema operativo y los elementos necesarios para realizar dichas funciones.

Durante el desarrollo del proyecto se realizo el cambio del representante del señor Eduardo Salgado Meriño por la Señora Delcy Viloria Vásquez el mes de abril del 2010.  Estos cambios fueron reportados en la cámara de comercio y la respectiva actualización de los datos se realizó en el tiempo estipulado,  está pendiente a 27 de mayo hacer el cambio de fiscal y de representante de la zona de Matuya.
2. Estructura Organizacional.
La organización cuenta con un responsable del manejo contable (Auxiliar Contable) desde el inicio del proyecto, estas personas son las responsables de las funciones administrativas y contables de la asociación.
La junta directiva y el  representante legal son los responsables del manejo de los activos y de los aspectos legales, en cuanto al tema de manejo de recursos humanos vale aclarar que APROAGROFOR no cuenta con planta de personal, sin embargo para la ejecución de los proyectos cuenta con profesionales contratados para la prestación de servicios quienes están bajo la supervisión de los Coordinadores de los proyecto que ejecuta la organización.
El manejo del presupuesto es el Director del proyecto y el acompañante técnico delegado por la UTA, los cuales cuentan con programaciones de ejecución que se programan en Comité Directivo.

Aproagrofor no maneja recursos en efectivo, debido a que los pagos los hace a proveedores y/o beneficiarios a través de cheques. 

En este aspecto organizacional observamos que APROAGROFOR cuenta con mecanismos establecidos para el manejo administrativo, legal y de recursos humanos y económicos.
3. Obligaciones Contables 

La organización cuenta con los informes de gestión del periodo 2010  (balance, estado de resultados y flujo de fondos por proyecto), tiene libro de actas registrado mas no está actualizado, de igual forma a la fecha no se encuentran al día los libros de contabilidad (diarios, Mayor y balances) en el software contable, se está trabajando en la actualización del mismo.
4. Obligaciones Tributarias

A la fecha y de acuerdo a las mediciones del ICAF se han realizado las siguientes actualizaciones en cuanto a las obligaciones tributarias de APROAGROFOR.

· Información exógena 2010, se encuentra presentada ante la DIAN 

· Declaración de renta 2010, se presento oportunamente en las fechas establecidas por la DIAN.
· Aunque tenemos la notificación de parte de los proyectos en ejecución hasta la fecha y se han establecido revisiones y totalizaciones de las cuentas a reintegrar por los bancos; a la fecha no ha sido posible que estas entidades hagan el reintegro de los dineros cobrados a la fecha.

· La persona encargada de la parte contable (auxiliar contable) cuenta con los conocimientos en cuanto a las obligaciones tributarias de la organización.  

· Al iniciar el proyecto se presentaban atrasos en la presentación de las declaraciones de Retención en la fuente, las cuales generaron unas sanciones que fueron subsanadas con la asesoría del auxiliar contable de la organización y actualmente se encuentran al día con las respectivas correcciones a periodos con error y de sanciones pendientes ante la DIAN de periodos anteriores.

5. Prácticas Contables 
· Al inicio del proyecto no se tenían registros de las operaciones realizadas en la organización, actualmente el procesamiento de la información contable de APROAGROFOR se realiza a través del Software Contable GBS. 
· Al inicio del proyecto no se contaba con el libro auxiliar de la cuenta de banco destinada para la ejecución del proyecto, hoy en día se cuenta con dicho auxiliar y se tienen al día las conciliaciones bancarias de la cuenta corriente destinada al proyecto.
· Las operaciones contables cuentan con los soportes legales de acuerdo a cada egreso efectuado, se practica sistema causación de las operaciones realizadas en la organización. 
· Así mismo los documentos contables tales como cuentas de cobro, facturas y documentos equivalentes cuentan con las características legales de la contabilidad colombiana.

· Se manejan los recursos destinados para la ejecución de proyectos a través de la cuenta de Pasivo 2815 correspondiente a Ingresos Recibidos para terceros.
· De igual forma la contabilidad de APROAGROFOR, está clasificada por cuentas separadas de pasivos que se asemejan a los Centros de costo para cada uno de los proyectos en ejecución. 
· Los desembolsos y pagos realizados a cargo del proyecto están debidamente autorizados por el director del Proyecto.

· De igual forma la cuenta bancaria destinada para la ejecución de los recursos del proyecto, cuenta con las dos firmas que autorizan los pagos, como lo es requerido por los financiadores del proyecto.
· La cuenta bancaria desde el inicio del proyecto se constituyó a nombre de ASOCIACION DE PRODUCTORES AGROFORESTALES DE MARIA LA BAJA – APROAGROFOR, en donde se consignan y ejecutan todas las operaciones presupuestadas del proyecto.
7.  Procedimientos de control

· Inicialmente como no se contaba con la contabilización de las actividades desarrolladas en el proyecto, no se hacían las comparaciones necesarias de la cuenta contable del proyecto con el PES, actualmente dichas comparaciones se realizan mensualmente, ya que se cuenta con la información necesaria para dicha comparación.
· No existe en la organización pólizas de seguros para los bienes que posee en la actualidad, ya que los bienes poseídos no ameritan dicha formalidad.
· En la organización Mensualmente se hace un seguimiento a cada una de las actividades programadas en el presupuesto del proyecto, para verificar el avance o retraso que puedan sufrir cada una de ellas, para tomar los correctivos necesarios que conlleven a una excelente ejecución de los recursos.
· Todos los gastos que se han realizado con recursos del proyecto, tienen su sustento legal en el presupuesto destinado para el proyecto, no se han realizado egresos para pagar gastos que no estén en dicho presupuesto.

· Todos los egresos se encuentran debidamente diligenciados y formados por las personas beneficiarias de los pagos que se realizan.

8.  Procedimiento efectivo, NO APLICA para la organización APROAGROFOR, ya que no contamos con un fondo fijo de caja menor, en donde se ejecuten montos mínimos para el pago de ciertos gastos, todos los pagos se realizan a través de cheques.

9.  Recursos humanos, NO APLICA, ya que la organización no cuenta con personal vinculado laboralmente, estos están a través de contratos de prestación de servicios profesionales, cancelándoles mensualmente los honorarios respectivos.
10. Recurso humanos del Proyecto.

· Lo profesionales vinculados a la organización a través de contratos de servicios profesionales, cuentan con sus respectivos expedientes, donde tienen la documentación necesaria que acredite, las capacidades para desarrollar las actividades contratadas con todos los soportes exigidos para tal fin.

· Todas las personas vinculadas a la organización a través de los proyectos cancelan mensualmente su seguridad social oportunamente.  

· Todas las personas vinculadas a la organización tienen suscritos contratos de prestación de servicios profesionales, que garanticen el desarrollo de las actividades a realizar dentro de la organización. 
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